

DÉLMAGYARORSZÁG

Csütörtök, 1998. JAN. 29., 88/24.



ÁRA: 38 FT

Piaristák és kereskedők a Franciaahögyön



Alapozzák a Tescót; szerkezetkész a piarista gimnázium. (Fotó: Nagy László)

Az építészektől álló tervtanács és a lakók korábbi tiltakozása ellenére szerdán kezdtek hozzá a Franciaahögynek nevezett területen a Tesco áruház alapozásához. Az egymás mellé álmódott piarista gimnáziumot és a bevásárlóközpontot augusztusban adják át.

Elkelne egy fűtőtest – mondja egy jól megtermett ember a mínusz kilencfokos hidegben, kezében kalapáccsal. Vicsay Zoltán és „brigádja” végzi a vasbetonszerelési és zsámozási munkákat a Dugonits András Piarista Gimnázium épületén.

A hó jelentősen lassítaná az építkezést, még kint is sok munkát kell elvégezni. A gimnáziumnak azonban augusztusra állnia kell, hiszen szeptemberben cseppetnek be a diákoknak.

A csontkeményre fagyott földön átbukdásolunk a lendő Tesco áruház mellé lerakott építészeti bódéhoz. Ezen a területen régen szőlőt termeltek.

Matus Péter, a Tesco áruház építészeti vezetője, a Strabag Hungária Építő Rt. munkatársa most rendezkedik be új irodájában, egy konténerben. Nemrég fejezte be az előző munkáját Budapesten. A változatosság kedvéért egy Tescót. Székeket pakol be és

gondosan áttörli azokat egy szivaccsal. – Augusztus 28-ára kell átadnunk az áruházat. Nem sok időm lesz hazajárni Budapestre – mondja Matus Péter. A földmunkásoknak már csak egy kupacot kell elhordaniuk. Szerdán kezdtek el az alapozást, már kész is van a zsinórállvány. – Erre tűzik ki az épület tengelyét – teszi hozzá magyarószlág az építész vezető. A csúcsidőszakban 700 ember is dolgozik majd Közép-Európa legnagyobb Tesco áruházán, melynek alapterülete 20 ezer négyzetméter lesz.

Erről a csúcsról azonban szívesen lemondott volna a félezer környékbeli lakó, akik még a nyáron petícióval

tiltakoztak az építkezés ellen. Idézet a kiáltványból: „1989–90-ben jóhiszeműen vásároltuk meg OTP-társaságainkat. Aránylag csendes forgalommal számoltunk a terület városrendezési tervének ismeretében. Úgy tudtuk, hogy a Franciaahögy területén társasházak fognak épülni, és egy-két kisebb szolgáltatóegység vagy iskola. A terület városrendezési tervének egyoldalú megváltoztatásával, majd annak kivitelezésével az itt lakók életritmusát felborították.”

Nemcsak a lakók tiltakoztak. Összeült a tervtanács is, melyet a Dél-Alföldi Területi Főépítési Iroda hívott össze. Nos, az építészek sem

támogatták a terveket. „Városszerkezeti szempontból hiányos az összhang, elzáródnak a mögöttes zöldterületek. A Tesco programja egyetlen épülettel építi be a hatékony területet. A bevásárlóközpontozás rosszul illeszkedik majd a közvetlen közelségbe kerülő leendő piarista gimnázium. A doboz-áruház kártékony a városképre” – áll az írásos anyagban.

A Tesco különben rekordárát, 570 millió forintot fizetett a régi Franciaahögyért – s vélhetően nem ez lesz az utolsó bevásárlóközpont Szegeden.

Tóth-Szenesi Attila

Fegyelmi eljárás indult

Érte-e anyagi kár Csongrád megyét?
(3. oldal)

A mítoszoktól a tényekig

Interjú Szádeczky-Kardoss Samu professzor úrral.
(7. oldal)

Ki kenje a „sánta kereket”?

Konferencia a szegedi tömegközlekedésről.
(14. oldal)

Képviselő-választás: május tizedikén

● Budapest (MTI)

Göncz Árpád köztársasági elnök május 10-re tűzte ki az országgyűlési választások első fordulóját, a második fordulót május 24-én rendezik. Az államfő ezt szerdán az Országházban jelentette be a sajtó képviselői előtt. Göncz Árpád aztán hozta meg döntését, hogy a múlt

héten találkozott az 1994-es választásokon több mint 1 százalékot elért pártok vezetőivel. Ismeretes: az MSZP, a Munkáspárt és az Agrárszövetség május 3-ai választást szeretett volna, a MIÉP nem jelölt meg konkrét időpontot, az összes többi párt viszont május 10-e mellett szállt síkra.

● Japán

A kormányfő mint pénzügyminiszter

● Tokió (MTI)

A japán kormányfő veszi át – az új pénzügyminiszter várhatóan e hét végén esedékes kinevezéséig – a pénzügyminisztérium irányítását. Micudzuka Hirosi pénzügyminiszter két minisztériumi alkalmazott megvesztegetési botránya miatt volt kénytelen megválni hivatalától. A miniszter lemondását hivatalosan szerdán nyújtotta be Hasimoto kormányfőnek, aki azt elfogadta. A japán pénzügyi reformok, a „Big Bang” végrehajtásáért felelős Micudzuka távozása nem keltett

megrázkódást, sőt a tőzsde fellélegzett, mert a miniszter lemondásával könnyebben lehet véghez vinni a tervezett reformokat. Az ellenzék, amely Micudzuka távozását tartotta együttműködése feltételének, várhatóan nem gördít akadályokat a törvényjavaslat alsóházi elfogadása elé sem. Mindennek ellenére a politikai megfigyelők kételkednek abban, hogy a „veszélyes kísérlet” a népszerűtlenné vált Hasimoto-kormányzat stabilabbá teheti helyzetét.
(Komentárunk a 2. oldalon.)

● Papírhány miatt, Szerbiában Nem jelentek meg a napilapok

● Belgrád (MTI)

Az újságpapír hiánya miatt ma nem jelenhettek meg azok a szerbiai napilapok, amelyeket a Borba nyomdájában nyomtatnak: többek között a Danasz, a Dnevni Telegraf, a Vecsernje Novoszi, a Borba, az NT Plusz és a Sport olvasói kénytelenek mellőzni újságjukat.

Belgrádi jelentések szerint a lapok szerkesztőségében nem tudják, hogy mikor újítják fel az újságok nyomtatását. A többi nyomdában egyelőre még van papír, s így megjelenhetett a Nasa Borba, a Magyar Szó és a Politika is.

A válságot az okozza, hogy Jugoszláviában egyetlen gyárban, a Szremszka Mitrovica-i Matrozban gyártanak rotációs papírt. A gyár hónapok óta komoly technikai és anyagi gondokkal küszködik, s tegnap már odáig fajultak a dolgok, hogy a gyár munkásai egy Szremszka Mitrovica-i útkereszteződés eltorlaszolásával adtak nyomatékot elégedetlenségüknek. A tüntetők csak azt követően mentek haza, hogy a szerb kormány helyszínre érkező illetékesei ígéretet tettek az elmaradt bérek kifizetésére és az üzem korszerűsítésére.

Európában a Medikémia!

● Munkatársunktól

Tegnap ismét Kupagyőztesek Ligája-meccset játszott az újszegedi Sportszarnokban a Medikémia férfi röplabdacsapata. A rivális az ukrán Azot Cserkaszj volt, amely remek ajándékkal érkezett a Tisza partjára: a sorozat meglepetésgyőztesének számító portugál Castello da Maia otthonában szettelt „rabolt”, míg a finn PPS Espoo-t Cserkaszban 3:1-re megverte. Ennek dacára Nyári Sándor vezetőedző úgy fogalmazott: „szereplésünk megszerezni első KEK-győzelmünket”. Nem kellett tovább várni: bekasszították az első sikert, méghozzá európai szintű produkcióval! (Tudóstításunk a 9. oldalon.)



A győztesek – Nyári Sándorral az élen – tapsal köszönték meg a szurkolók lelkes buzdítását. (Fotó: Gyenes Kálmán)

Bizalmat kapott a cseh kabinet

● Prága (MTI)

Bizalmat kapott a Josef Tosovsky vezette új cseh kormány. A képviselőházi, név szerinti szavazáskor szerdán este 123 képviselő támogatta a kabinetet, 71 képviselő ellene szavazott, míg a tartózkodók száma három volt.

A kormányt a várakozásoknak megfelelően a kereszténydemokraták, a Polgári Demokratikus Szövetség, a Szabadság Unió és a Cseh Szociáldemokrata Párt képviselői támogatták, míg a kommunisták, a republikánusok és a Václav Klaus vezette Polgári Demokratikus Párt képviselői ellene szavaztak.